全国道德模范提名奖获得者张吉林 第3次见义勇为 挽救轻生老人生命

近日,曾经"一招制伏持刀歹 徒""飞奔七楼救下轻生女"、两次 见义勇为,全国道德模范提名奖获 得者、全国见义勇为模范张吉林偶 遇突发情况,而他依然选择果断出 手、挺身而出,再一次挽救了一条 鲜活的生命。

他极力劝说无果 老人依然走上山

10月28日16时40分许,张吉 林驾驶出租车在浑江区东兴街酒 厂路口,接到一名年约60岁的老 年妇女。上车后,对方要求张吉林 将她送到红土崖镇外珠宝沟村。 路上该老人接到了一个电话,言语 中说着"你妈陪你姥爷去了,明天 你就没妈了!"这不由得让张吉林 感觉越来越不对劲。

张吉林说,这名老人刚上车时 他就看着心情不好,通话内容、语气 也不正常,并且当时已经是傍晚,老 人这么晚却要去山区,他因此综合 判断怀疑老人抱有轻生念头。

于是等老人挂断电话后,张吉 林便极力劝说。"我当时就和她说, 大娘你有啥想不开的,遇到事吧心 宽点,没有过不去的坎。我就一直 劝她,但老人听不进去,硬是坚持 在山边下车。我向老人要家属的 电话号,老人也不给。到地方后老 人拎着个方便袋就下车了,向山上 走去,方便袋里面装的啥也不清 楚。"张吉林说。

他迅速报警 又和民警在山 里找了1个多小时

"我当时就担心老人方便袋 里如果装的是毒药,那可就坏 了!"张吉林担心老人会出现生命 危险,于是立即拨打电话报警,大 约5分钟后,两名民警赶到现场, 张吉林向民警说明情况,介绍老 人上山的方向后,便跟随民警-起进山寻找。

此时,天色渐渐黑下来了,能 见度越来越低,张吉林和民警们 打开手机手电筒开始仔细寻找。 山林里越来越黑,荆棘遍野,手机 昭射的亮度根本照不多远,山林 里的气温也越来越低,给搜寻带 来很大困难,但张吉林没有退缩,

















白山市公安局为张吉林(右三)颁发证书 本组图片 受访者供图

他和民警在林中足足找了有1个 多小时。

最终在山顶附近,张吉林和民 擎找到了已经喝下近1斤高度白 酒、意识模糊、四肢无力的老人。 于是张吉林和民警们搀扶着老人 一边往山下走,一边电话通知老人 的儿子赶过来。"下山过程中我和 民警也一直劝,老人也逐渐明白过 来,当我们快到山下的时候,老人 的儿子也开车赶到现场。"

当晚6时左右,张吉林和民警 将老人安全交给亲属后,才放心 地驾车离开。

他的举动再次被确认为 见义勇为行为

张吉林凭着自己的细心和热 心,再次挽救一条生命,挽救一个 家庭,事后,白山市公安局相关部 门为张吉林的见义勇为行为进行 了确认和审批。

11月17日,白山市公安局政 治部送奖工作组一行3人,为挽救 轻生老者的辅警、出租车司机张吉

见义勇为行为确认证明书 编号: 2023008 **铭吉林** 同志于2023年10月28日在白山市浑江区教 助轻生老者的行为,根据《吉林省见义勇为人员奖励和 保护条例》第二条和第七条第三项之规定,经评审委员 会审议,确认为见义勇为行为。 2025年 1 1 5日

张吉林第三次被确认为见义勇为行为

林,送去见义勇为行为确认证书和 慰问金。工作组对他危急时刻挺 身而出的英雄壮举和大无畏精神 给予充分肯定,鼓励他继续弘扬见 义勇为精神,积极为平安白山建设 做出新的贡献。通过送奖到岗活 动,也让更多人认识身边看得见、 摸得着、学得到的平民英雄,切实 提高了见义勇为英雄事迹的影响 力、感召力,鼓舞和激励更多的人 民群众参与到见义勇为事业中来, 积极营造讲正气、树新风、扬义举 的良好社会氛围。

对于第3次被确认为见义勇为 行为,张吉林表示这是自己应该做 的。"作为一名退伍老兵,当遇到人 民群众的生命财产受到威胁的时 候,永远都会冲在最前面,自己会 永葆初心,再遇到这种事情,还是 会这么做。"张吉林坚定地说。



本报当时对张吉林进行的报道

本报曾多次报道张吉林 英勇事迹

2020年6月8日23时,正在进 行夜间营运的张吉林来到了白山 市浑江区的一家便利店内购物,发 现便利店内有一名男子手持菜刀 行凶。面对危险的情况,张吉林没 有退缩,而是选择冲上去与歹徒周 旋,并找准机会一招制敌将歹徒制 伏,并等到了民警赶到现场。本报 报道张吉林事迹后,在全国上下引 发广泛关注,本报也联合阿里天天 正能量为张吉林进行奖励。

2020年9月16日16时50分 许,白山市一小区七楼楼顶有一 名女子因与家人闹矛盾想不开, 欲跳楼自杀。危急时刻,张吉林 跃身翻出窗外,一个箭步冲上去 从背后搂住那名女子,迅速将她 拖回阳台上,整个过程中只用了3 -样的危急时刻,一样的 干脆利落,张吉林再次出手,从死 神手中夺回一名欲跳楼轻生年轻 女子的生命。

2020年11月,中共吉林省委 宣传部授予张吉林"吉林好人"荣 誉称号;2021年4月,中共吉林省 委宣传部授予张吉林"吉林好人 标兵荣誉称号;2021年,张吉林获 得第八届全国道德模范提名奖; 2022年7月.张吉林获得第十四届 "全国见义勇为模范"称号。

城市晚报全媒体记者 吕闯

见义勇为记者刘家福捐赠所获奖金

为偏远山区老人送去温暖

11月13日,延边广播电视台 收到一封表扬信,信中赞扬了延边 广播电视台交通文艺广播记者刘 家福见义勇为的感人事迹,表扬他 用实际行动彰显了新时代媒体人 的责任与担当。

原来,今年2月1日,刘家福到 敦化的云漫溪谷林泉生活度假区 进行采访。期间,一名男童脱离家 长陪伴后,穿越护栏进入景区未开 放区域玩耍,不慎坠入冰窟之中, 情况万分危急。刘家福听到呼救 后,毫不犹豫,迅速跨越隔离网,跪 地爬行至冰窟附近,将孩子救出后 默默离开。事后,景区的工作人员 一直想要寻找救人者,直到今年 11月初,刘家福再次来到景区进 行采访时,被工作人员认出。为表 达感谢,景区向延边广播电视台发 来了表扬信。在刘家福勇救落水 儿童事件被媒体报道后,阿里天天 正能量公益平台决定联合城市晚



刘家福为偏远山区老人送去温暖 延边交通文艺广播供图

报为记者刘家福颁发天天正能量 特别奖及5000元奖金。

11月14日,接到这份通知后, 刘家福第一时间与台里沟通,表示 希望将这笔钱捐赠出去,帮助有需 要的人。经过与台里商议,最终决 定将奖金捐赠给安图县的一个偏 远山村。该村属于安图县的一个 高海拔乡村,山地较多,主要经济 收入均来自于传统的种植业,村内 大部分为60岁以上老人。 了解这 一情况后,刘家福决定将奖金全部 捐赠给村里的老人,帮助他们提高 生活水平。

"我认为这个奖金应该惠及到 更多需要帮助的人,所以我也向组 织请示,决定把这个奖金全部捐献 给安图县新合乡大荒沟村的10位 丧失劳动能力的老人家庭,希望通 过这种方式提升他们的幸福感和 获得感,为乡村振兴贡献一占绵蒲 之力。"刘家福在接受记者采访时

据了解,现年44岁的刘家福, 从事新闻工作已近20年。他始终 不忘新时代媒体人的责任与担 当,保持着新闻工作者"铁肩担道 义"的本色,遇到急难险重任务从 不退缩。2010年延边州遭遇暴雨 突袭,刘家福不顾个人安危,只身 奔赴抗洪抢险第一线进行采访报 道,并积极参与救灾,被中共延边 广播电影电视局委员会授予"抗 洪救灾优秀新闻工作者"称号。 从业以来,刘家福采访的新闻稿 件30多次获得国家、省、州的奖 项。他说:"从业近二十年的老记 者,而且还是一名党员,在近些年 的工作采访当中,经常能够遇到 像见义勇为、好人好事、勇于担当 等这些先进事迹,这些先进事迹 对我产生了很大影响,我觉得我 应该向他们学习。

城市晚报全媒体记者 王跃